

# 房子就361套，诚意金收到两千份

南京江宁一楼盘又现“抢房潮”，到底是“恐涨”还是“房荒”？

“不知道正式开盘有没有你要的户型，因为人太多了，要通过摇号决定买房人。”买房人李女士在交完5万元的购房诚意金之后，南京江宁万科金域蓝湾楼盘的一名置业顾问又给她浇了一盆冷水：361套房源，已经交纳了2000份诚意金。市场房价“只见涨不见跌”，买房人也是“买涨不买跌”，为什么如此追涨房价？记者调查发现，在经历2009年楼市的爆棚之后，一些买房人频频出手，都是恐惧房价今年会继续大涨，掉入了一个“恐涨型购房”的怪圈之中。

□快报记者 尹晓波

[现象]

**恐涨？有买房人连交3份诚意金**

李女士昨天交完江宁万科金域蓝湾楼盘5万元的购房诚意金之后，坦陈自己“不是第一套房子。什么购房意图？反正不是住就是投资吧，不买就心慌，买了更心慌，怕的就是房价会继续大涨。而昨天售楼处给出的大致房价，也让她瞠目：她所选的118平方米的户型，总价在170万~200万元之间，照此一算，最贵的房源售价已经达到了1.7万元/平方米。

在排队交纳诚意金时，李女士还“瞄”到了一名买房人连续交了三份诚意金，共计15万元，对这名买房人的“阔气行为”，李女士很是惊诧。这名买房人登记的是两套118平方米和一套135平方米的户型，也太有钱了吧，三套房子，怎么着总价也在五六百万元吧，即使按首付30%来计算，也得有个160万元以上的现金吧？简直让人不敢想象。

现场买房的都是什么人？一名消息灵通人士称，据说江宁金域蓝湾目前登记的，有40%都是万科的老业主。

**“房荒”？江北单身公寓也卖11500元/m<sup>2</sup>**

“2000份诚意金的背后，是市场可供应的房源太少了。”南京福舍投资顾问有限公司总经理史东说，这个可供应的房源，是被开发商人为地控制了，在今年4月初的房展会上，17家新盘亮相，仅有一家楼盘在售就足以说明问题了，开发商主观捂盘的事实不容置疑，从而造成了市场房源的偏紧，而一涨再涨的房价，也让买房人失去了等待的信心，实质上就是一种“恐涨型购房”，大家都怕房价再次大涨，导致自住的和投资（机）的买房人纷纷出动。

与此同时，市场房价也是齐声跟风涨。以江宁板块为例，一些已经和即将开盘的楼盘，定价也远远向金域蓝湾看齐：瑞鸿名邸在售房源均价在11500元/平方米、江宁1号均价12000元/平方米以上、金陵天成价格在14000—15000元/平方米之间；首个喊价超过20000元/平方米的21世纪国际花园，部分房源售价已标到了2.2万元/平方米，其余多数都在16000元/平方米以上。

江北楼盘本周还将出现一个万元以上楼盘，10日开盘的



一年四季都能见到这样的“抢房潮” 资料图片

天华绿谷庄园，将推出50套单身公寓，均价在11500元/平方米左右。

逐步放开之后，一些品牌开发商的高价开盘将促使未来几个月均价明显上扬”。

[分析]

**加大供应才能指望逼退房价**

早在3月份，就有消息称4月份南京将有30多家楼盘推出新房源，这种“赶集式”的上市，是否能缓解目前市场上的“房荒”呢？史东认为，这在两可之间，买房人能追捧高房价到哪个程度，政府调控是否会出更为严厉的措施，都影响到下一步的市场走向，但至少从目前的需求来看，今年的共计800多万平方米的新房源上市量，并不能说明“房荒”问题能彻底解决，这个上市量并没有想象的那么大。

[影响]

**新房涨势凶，二手房跟着涨**

新商品住房涨价越凶的区域，二手房的售价也涨得越凶。国内知名二手房安居客网站统计，今年4月份以来，房主的挂牌价开始坐上了“火箭”，其中尤以雨花台、浦口、江宁三个板块最猛，4月份的二手房挂牌均价分别为12462元/平方米、7181元/平方米、9407元/平方米，环比今年3月份的涨幅分别为7.91%、7.20%和6.29%。

不过，南京中原地产DRC监测数据显示：“今年3月份南京楼市的新商品住房成交均价为9906元/平方米，环比2月上升0.07%，同比上升54.18%。”该研

究中心总监张君说，涨幅低是因为3月份的房源太少了，而一些单价2万元以上的高房价成交也很不活跃，“在4月市场供应将

**多少买房人认同万元以上的房价？**

南京房价经过去年一年的飞奔之后，买房人的心理价位提高了多少？“从我们在今年春交会期间的抽样调查结果来看，要让人吓一跳。”张君说，今年展会期间能承受1万元/平方米以上房价的比例，高达81.48%；而在2009年的春交会上，这一比例刚好相反，去年能承受1万元/平方米以上房价的比例是6.63%。“市场高房价的逼迫，使得买房人只能改变自己的心理承受房价能力。”

但是，潜在购房者的结构发生了较为明显的变化。张君说，调查显示，接受高房价的人群中，公司的高管理层、事业单位、公务员、私营业主及专业人员比例明显上升，占比突破60%。

在家庭收入的统计上，低收入家庭占比下降，高收入家庭比重大幅上升：2009年统计时，年收入10万元以下家庭占比67.02%、16万~30万元的高收入家庭占比13.92%；今年统计发现，年收入10万元以下家庭的占比为35.58%、16万~30万元高收入家庭占比27.94%；30万元以上收入的家庭，2009年占比3.1%、2010年占比21.17%。

这说明什么？中低收入的群体已经逐渐被挤出了商品房市场，买房越来越成为有钱人的游戏。张君认为“高房价已经开始扼杀需求，随着南京未来房价的大幅度高涨，需求将开始萎缩”。

(单价:元/平方米;南京中原地产提供,仅供参考)

附表:认同各种房价的买房人比率

年份	单价	6000以下	6000~7999	8000~9999	10000~11999	12000~13999	14000~19999	20000以上
2010年		1.47%	5.00%	12.06%	19.12%	13.82%	31.77%	16.77%
2009年		44.39%	35.21%	13.78%	3.57%	2.55%	—	0.51%

»链接

**南京本周末超千套新房上市**

快报讯(记者 尹晓波)今天，金域蓝湾将通过摇号决定买家，而这个周末还将有6家楼盘叫卖，总计有超千套新房源将上市。

365地产家居网统计说，本周南京共有7家楼盘推出新房源，总房源超过1000套，有城南的雅居乐花园，仙林的诚品城、仙龙湾，江北的香缇郡、威尼

斯水城、天华绿谷庄园，江宁的万科金域蓝湾。不过，明确提出有购房优惠的只有两家楼盘，分别为诚品城(一次性付款97折、按揭98折)和威尼斯水城(交纳意向金5000元，开盘优惠200元/平方米等)。

南京市房产局相关人士透露说，今年4月份以来，总计已有

13家领取了商品房预售许可证，住宅类房源共计1122套、面积13.18万平方米，其中4月8日一天之内，包括乾和福邸公寓、蓝岸尚城、大华锦绣华城、恒辉翡翠花园等6家楼盘同时领证待售，这些楼盘在30天之内将必须开卖，一定程度上缓解了目前市场相对紧缺的供应情况。

»相关

## 京沪渝深可能试征房产税

针对拥有豪宅或多套房以上的居民

有消息称，针对房产征税的试点地区可能定在京、沪、深、渝四个城市。除北京方面昨天回应称短期内征收房产税的可能性为零外，其他城市并未就此给予正面答复，但据知情人士透露，部分城市已形成对房产征税的具体方案，目前就等最终批复。

著名经济学家、燕京华侨大学校长华生接受记者采访时说，过去就有房产税，只不过对个人免征，因此操作起来会比较方便。华生认为，房产税如果开征将对需求结构调整起到关键作用，进而对遏制高房价产生直接作用。他预计，重点征收对象将会是大户型和多套房。

上海易居房地产研究院综合部部长杨红旭认为，物业税需要人大立法通过，过程较长，因此政府部门可能会先以房产税的名义在个别高房价城市试点，主要目的还是抑制投机机

性需求。而现在正是较好时机。这堪称遏制高房价的“第一利器”。

根据相关条例，房产税依照房产原值一次减除10%至30%后的余值计算缴纳。房产税的税率，依照房产余值计算缴纳的，税率为1.2%；依照房产租金收入计算缴纳的，税率为12%。以房产价值100万元，在按优惠上限比例，即扣除30%后的部分作为税基，乘以1.2%的税率就是0.84(100×(1-30%)×1.2%)=0.84)。

业内人士认为，对第一套房产征收房产税的可能性不大，主要可能是针对拥有豪宅或多套房以上的居民征收。比如，达到一定面积，价格达到均价一定倍数的房产；另外，房产税可能先在部分城市率先恢复征收，尤其是目前房价上涨过快的城市。

经济参考报

## 房价涨幅挑战政策底线 专家称10%是政府忍耐极限

经过一季度的较量，主要城市房价依然高烧不退。4月8日，国家信息中心经济预测部首席经济师祝宝良在“北京春季房展会”上对记者表示，房地产的价格在1、2月份到今年一季度涨幅“完全超出预料”。

祝宝良表示，如果房地产价格得不到有效控制，再加上南方的干旱可能导致的通货膨胀，不排除央行提前在今年4月份加息。与此同时，有关物业税开征的传闻也甚嚣尘上。一位接近住建部的专家称，如果主要城市房价涨幅挑战到政府忍耐极限10%，有关部门将从第二

»快评

### 上天要其灭亡 必先让其疯狂

快报评论员 张洪

新盘尚未开售，就有人为领导彻夜排队；房子还未开卖，开发商已到手数亿元的摇号费……在楼市最疯狂时，这一幕也许好理解。可在调控重拳连击之下，居然还有“只有361套房源，收到诚意金2000份”的怪事发生，既让人纳闷又让人泄气。

为什么会出现所谓的“恐慌性购房”？答案很显然：那就是多数民众对此轮调控已丧失信心。

从去年底开始，新一轮调控打出全新组合拳，力度、密度之大都属前所未有的。从宏观政策上看，有国务院的“十二条”和五部委的指导意见以及温总理提出的四项措施；具体措施上则有取消优惠利率、两调存款准备金率、提高首付门槛等。然而，拳头密集飞舞之下，开发商个个毫发未伤，老百姓满心等降价，可房价还在呼呼上涨；两会上房价高企成千夫所指，可闭幕那天北京就连出地王。尤其是3月中旬以来，各地楼市再次疯涨。

历史教训告诉我们，中国自从实施住房市场化以来，每一轮针对楼市的调控都无功而返，而且每次似乎压在了弹簧上，房价虽然暂时回落，但必会出现报复性上蹿。这一次，依然难逃宿命。

总理表了态，必须让房价合理回归，可住建部部长说，中国未来20年房价上涨压力仍然很大；最近有人绘出楼市崩盘表，可专家辟谣，起

码还要涨10年；人人都知道泡沫的存在，可龙永图昨天说，中国的房地产是健康的发展，不需要打压。

当调控效果越来越小，当房价涨得越来越高，当通胀压力越来越大，不想蜗居者万般无奈被逼出手，投资者为赶行情纷纷下手，开发商看准时机上下其手。“三只手”如此一搅和，当前房价怎能不飙涨？购房心理怎能不恐慌？

对老百姓来说，昨天传出的两条消息可谓利好。一是有专家警告：房价涨幅已挑战政府的忍耐极限(10%)，如果继续高烧不退，将实施一系列新调控手段；二是房产保有税有望在京沪渝深试点，有专家乐观地将其比喻成打压高房价的第一利器。

利好虽让人高兴，但并不值得兴奋。拿房产税来说吧！当房价上涨时，税收只能增加交易成本，而后者通常轻易地转嫁到下家，这样一来不但抑制不了房价，反而促进房价上涨。老实说，如果不能彻底改革现有的财税体系金融政策，如果不能缩回政府伸进市场的手，如果不能有效增加保障房供应。无论加息还是征税，只能治标而难动根本。

最后，也想提醒一下开发商，继续赌下去，房产业的未来一定很悲惨。因为，从来没有一棵树能长到天上去，没有一个泡沫能吹得无穷大，有句俗话说得更好：上天要其灭亡，必先让其疯狂。